
Μικέλης Χατζηγάκης: «Θα πορευτώ με ήθος και σεβασ-μό στην πολιτική»

Ο Μικέλης Χατζηγάκης υπογράμμισε πως θα πορευτεί με ήθος και σεβασμό στην
πολιτική γιατί για τον ίδιο η πολι-τική είναι πρωτίστως ένας κώδικας αρχών
αξιών...

      

στην συνέντευξη που παραχώρησε στην «Έρευνα» της Κυριακής. Ο Μικέλης έδωσε
μίλησε για την συνθήκη των Πρεσπών, το ενδεχόμενο εκλογών, το ψηφοδέλτιο της
ΝΔ, και τις προτάσεις του αναφορικά με τα Τρικαλινά προβλήματα. Παρακάτω
ολόκληρη η συνέντευξη:

  

Ε. Καλησπέρα κύριε Χατζηγάκη. Θέλω να σας ρωτήσω αν εσείς θα συμμετάσχετε
ως υποψήφιος Βουλευτής της ΝΔ στον Νομό Τρικάλων και αν γνωρίζετε πότε θα
ανακοινώσει ο Κυριάκος Μητσοτάκης τους πρώτους υποψηφίους;
Α. Η κατάρτιση όπως και ο χρόνος ανακοίνωσης του ψηφοδελτίου είναι
αποκλειστική προνομία του προέδρου της ΝΔ και όλες οι αποφάσεις θα πρέπει να
γίνουν σεβαστές. Εγώ επιθυμώ να είμαι υποψήφιος Βουλευτής γιατί, κατά την
ταπεινή μου άποψη, μπορώ να στηρίξω τον τόπο μου και να δώσω λύσεις στα
προβλήματα των συμπολιτών μου στον Νομό. Ως οικονομολόγος έχω μελετήσει και
καταθέσει συγκεκριμένες προτάσεις για την ανάταξη της οικονομίας και την
ανάπτυξη των Τρικάλων τις οποίες μπορείτε να βρείτε αναλυτικά στο βιβλίο μου
που μόλις κυκλοφόρησε. Και μέσα από περισσότερα από 80 άρθρα έχω καταθέσει
τεκμηριωμένη άποψη για το πως θα λυθούν τα μεγάλα προβλήματα που
αντιμετωπίζουν οι πολίτες και πως θα ενισχυθούν τα Τρίκαλα. Ως
εμπειρογνώμονας του κόμματος έχω συνεργαστεί στενά με τον Κυριάκο
Μητσοτάκη και τον Κωστή Χατζηδάκη στην κατάρτιση του κυβερνητικού μας
προγράμματος και θεωρώ πως είμαι μέσα στο μεταρρυθμιστικό κλίμα που
πρεσβεύει η ηγεσία της παράταξης. Το σημαντικότερο όλων, όμως, είναι ότι
αγαπάω πολύ τον τόπο μου, είμαι ψυχικά δεμένος με τους συμπολίτες μου, και
θέλω πραγματικά να τους βοηθήσω ώστε να καλυτερεύσουν την ζωή τους.

  

Ε. Ποιο πιστεύεται ότι είναι το σημαντικότερο στοιχείο που πρέπει να έχει ένας
πολιτικός;
Α. Νομίζω το σημαντικότερο στοιχείο ενός πολιτικού πρέπει να είναι το ήθος και η
εντιμότητα του. Προσωπικά ασπάζομαι την λογική του Αριστοτέλη που λέει ότι οι
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πολιτικοί πρέπει να είναι πρότυπα ηθικής. Άλλωστε, μεγάλωσα σε μια πολιτική
οικογένεια που μου έμαθε πως το ήθος, η εντιμότητα και η ευπρέπεια είναι τα
σημαντικότερα πράγματα στην ζωή. Θυμάμαι πως ο πατέρας μου έλεγε «αγόρι μου
ότι και να κάνεις να παραμείνεις έντιμος και ευπρεπής, και πάντα με ψηλά το
κεφάλι». Άλλωστε, και ο ίδιος πορεύτηκε με αυτές τις αρχές. Να σας θυμίσω ότι ο
πατέρας μου ξεκίνησε το 1974 στην πολιτική με κάποια περιουσία και σήμερα, μετά
από σχεδόν 40 χρόνια κοινοβουλευτικής δράσης και 7 φορές υπουργός, έρχεται στα
Τρίκαλα και μένει στο νοίκι. Ενώ άλλοι ξεκίνησαν την πολιτική από το νοίκι και
σήμερα έχουν μεγάλες περιουσίες.

  

Ε. Ανά τακτά χρονικά διαστήματα γράφονται διάφορα ονόματα υποψηφίων στον
τύπο και στις Τρικαλινές ιστοσελίδες για το ψηφοδέλτιο της Νέας Δημοκρατίας και
θέλω να σας ρωτήσω αν αληθεύουν και ποια είναι η θέση σας για αυτά;
Α. Δεν πρόκειται να σχολιάσω δημοσιεύματα. Δεν είναι η δουλειά μου να σχολιάζω
δημοσιογραφικές πληροφορίες ούτε να κρίνω τους δημοσιογράφους - αυτοί θα
κριθούν από τους αναγνώστες και στον κατάλληλο χρόνο. Δεν έχω ανασφάλειες
ούτε με διακατέχει πανικός για να κάθομαι να σχολιάζω δημοσιεύματα που δεν
είναι της αρεσκείας μου. Θέλω, πάντως, να σας δηλώσω πως όσον με αφορά θα
συμπεριφερθώ με απόλυτο σεβασμό και ήθος απέναντι σε όλους τους πολιτικούς
από όλους τους χώρους. Τώρα, εάν προκληθώ με χτυπήματα κάτω από την ζώνη
να είστε σίγουρος ότι θα απαντήσω. Και θα απαντήσω δεόντως.

  

Ε. Εάν τελικά σας επιλέξει ο Κυριάκος Μητσοτάκης για υποψήφιο και καταφέρετε
να εκλεγείτε, τι «διαφορετικό» μπορείτε να κάνετε εσείς ως Βουλευτής του Νομού
Τρικάλων;
Α. Νομίζω πως σήμερα ένας καλός βουλευτής πρέπει να έχει τρία βασικά
χαρακτηριστικά. Πρώτον, να είναι ηθικός. Δεύτερον, να έχει γνώσεις - ιδιαίτερα
σε θέματα οικονομίας καθώς τα μεγαλύτερα προβλήματα μας είναι η ανεργία και η
ανάπτυξη. Τρίτον, να έχει προοπτική να συμμετέχει στα ανώτερα κυβερνητικά
κλιμάκια έτσι ώστε να είναι χρήσιμος στον τόπο και να βοηθήσει τα Τρίκαλα να
αναπτυχθούν. Επίσης, λόγω της παγκοσμιοποίησης, Ευρωπαϊκής Ένωσης και των
μεγάλων αλλαγών που συμβαίνουν αυτή την στιγμή που μιλάμε, ο πολιτικός θα
πρέπει να μπορεί να λύσει σύνθετα προβλήματα γρήγορα και αποτελεσματικά. Και
για να το καταφέρει αυτό θα πρέπει να συνδυάζει το τεχνοκρατικό με το πολιτικό
σκέλος. Δηλαδή, οι πολιτικοί πρέπει να είναι σε θέση να καταλάβουν σε βάθος
δύσκολα τεχνικά θέματα (π.χ. κόκκινα δάνεια, συνταξιοδοτικό σύστημα,
δημοσιονομικά, διπλωματία, κα). Συγχρόνως, όμως, θα πρέπει να κερδίσουν την
εμπιστοσύνη των πολιτών και να τους πείσουν για τις σωστές μεταρρυθμίσεις. Οι
σωστές μεταρρυθμίσεις θα πρέπει να γίνουν «κτήμα» των πολιτών. Έχοντας
σπουδάσει οικονομικά, πολιτικές επιστήμες και διπλωματία σε σημαντικά
πανεπιστημιακά ιδρύματα του κόσμου και έχοντας εργαστεί για πολλά χρόνια σε
κορυφαίους οικονομικούς και διεθνείς οργανισμούς (ΟΗΕ, BCG, Alpha Bank)

 2 / 4



Μικέλης Χατζηγάκης: «Θα πορευτώ με ήθος και σεβασ-μό στην πολιτική»

πιστεύω πως μπορώ να συνδυάσω το τεχνοκρατικό με το πολιτικό σκέλος και να
συμβάλω, στο μέτρο του δυνατού, δίνοντας λύσεις στα σύνθετα προβλήματα που
σήμερα αντιμετωπίζει η Ελλάδα. Όταν, και εφόσον, οι Τρικαλινοί συμπολίτες μου
με εμπιστευτούν με την ψήφο τους θα τους αποδείξω έμπρακτα τι μπορώ να κάνω.
Ε. Ποια είναι η γνώμη σας για την συμφωνία των Πρεσπών; Τελικά είναι μια κακή ή
μια καλή συμφωνία;
Α. Είναι μια κακή συμφωνία. Καταρχάς είναι αδιανόητο να μιλάμε για Μακεδονική
ταυτότητα και γλώσσα. Είναι μέγα λάθος να τα παραχωρήσουμε στους
Σκοπιανούς. Και ιστορικά αν το δούμε η Μακεδονία καθορίζεται ως το κράτος του
πατέρα του Μέγα Αλέξανδρου, Φιλίππου του Β' (4ος αιώνας π.Χ.) - δηλαδή ως
Ελληνική. Όπως άλλωστε ήταν όλες οι πόλεις-κράτη του ευρύτερου Ελλαδικού
χώρου της εποχής εκείνης. Σύμφωνα με τον Ευάγγελο Κωφό το 90% της ιστορικής
Μακεδονίας βρίσκεται στον χώρο της Ελληνικής Μακεδονίας και το 10% στο χώρο
της νοτιοδυτικής FYROM. Οι Μακεδόνες εκείνης την εποχή μιλούσαν Ελληνικά. Τα
ονόματα Φίλλιπος και Αλέξανδρος είναι ονόματα σύνθετων ελληνικών λέξεων.
Συνεπώς, για να τα ξεκαθαρίσουμε, η ιστορία αποδεικνύει πως δεν υπάρχει
Μακεδονική εθνότητα στα Σκόπια αλλά μόνο αλβανική και βουλγαρική. Οι αρχαίοι
Μακεδόνες ήταν καθαροί Έλληνες. Αυτό γράφεται σε κάθε έγκυρο ιστορικό κείμενο.
Συγχρόνως, όμως, πρέπει να δούμε και την διπλωματική διάσταση του θέματος.
Γιατί σήμερα το ζήτημα αυτό είναι πρωτίστως μια σύγκρουση συμφερόντων μεταξύ
ΗΠΑ και Ρωσίας. Συνεπώς, η εξωτερική μας πολιτική θα πρέπει να ισορροπήσει
ανάμεσα στην σύγκρουση των δύο πανίσχυρων αυτών χωρών και να προασπίσει
τα συμφέροντα της Ελλάδας. Και σίγουρα αυτή δεν είναι η λύση που φέρνει ο
ΣΥΡΙΖΑ και η οποία δεν είναι ούτε δίκαιη ούτε υπερασπίζεται τα εθνικά μας
συμφέροντα με τον καλύτερο τρόπο.

  

Ε. Μετά την πρόσφατη ψήφο εμπιστοσύνης που έλαβε η Κυβέρνηση βλέπετε
εκλογές σύντομα;
Α. Αν και δεν είμαι στο μυαλό του κύριου Τσίπρα, θεωρώ πως θα πάμε σε εκλογές
τον Μάιο χωρίς να αποκλείω και νωρίτερα. Και αυτό το πιστεύω για τρεις λόγους.
Πρώτον, γιατί η πληθώρα ταυτόχρονων εκλογικών αναμετρήσεων ενδεχομένως
να οδηγήσουν σε «μπέρδεμα» ψηφοφόρων μεγαλύτερης ηλικίας, οι οποίοι ψηφίζουν
ΝΔ σε μεγάλο βαθμό. Συνεπώς, το οποιοδήποτε μπέρδεμα μπορεί να στερήσει
ψήφους από την ΝΔ. Μην ξεχνάτε ότι όλο το παιχνίδι του κύριου Τσίπρα παίζεται
για να μην πάρει αυτοδυναμία η ΝΔ, συνεπώς και 0.5% μπορεί να κάνει τεράστια
διαφορά. Δεύτερον, μια μεγάλη ήττα του ΣΥΡΙΖΑ στις ευρωεκλογές θα
δημιουργήσει μεγαλύτερη δυναμική και θα δώσει αέρα στα πανιά της ΝΔ, κάτι που
συνεπάγεται ακόμα μεγαλύτερη νίκη του Κυριάκου Μητσοτάκη και μεγαλύτερη
πιθανότητα αυτοδυναμίας. Τρίτον, οι πιέσεις από το εξωτερικό. Πιστεύετε, κύριε
Κόγια, πως οι ξένοι θα αφήσουν την Ελλάδα να σέρνεται με μια κυβέρνηση 145
βουλευτών; Οι ξένοι και οι αγορές που μας δανείζουν θέλουν σταθερότητα όχι
αβεβαιότητα. Για αυτούς τους τρεις λόγους είμαι σχεδόν πεπεισμένος ότι οι
εθνικές εκλογές θα διεξαχθούν με τον πρώτο γύρο των αυτοδιοικητικών εκλογών.
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Ε. Τέλος, θέλω να αναφερθούμε και στα τοπικά προβλήματα. Ποια θεωρείται πως
είναι τα μεγάλα προβλήματα των Τρικάλων και τι θα κάνατε εσείς εάν ο λαός σας
δώσει την ευκαιρία να είστε στο κοινοβούλιο;
Α. Ο Νομός Τρικάλων έχει την ιδιαιτερότητα ότι διαθέτει μια πολυμέρεια – και
παραγωγική και εδαφολογική. Διαθέτει και σημαντικό αστικό κομμάτι αλλά και
ισχυρό γεωργοκτηνοτροφικό κλάδο. Θα προσπαθούσα, λοιπόν, μέσα απο την
κοινοβουλευτική μου δράση να στηρίξω στοχευμένες πολιτικές που θα ενισχύσουν
και το αστικό αλλά και το γεωργοκτηνοτροφικό κομμάτι. Συγκεκριμένα:
Ο αστικός πληθυσμός χρειάζεται μείωση φορολογικών συντελεστών, μείωση του
ΕΝΦΙΑ, αύξηση ρευστότητας, και δημιουργία υποδομών. Ο αστικός πληθυσμός
αποτελείται κατά κύριο λόγο με τις υπηρεσίες (π.χ. γιατροί, δικηγόροι, μηχανικοί,
κτλ). Στις υπηρεσίες συμπεριλαμβάνω και τις τουριστικές εργασίες, που είναι ένας
ιδιαίτερα εκτεταμένος και αποδοτικός τομέας για το Νομό Τρικάλων, και κυρίως
στην Καλαμπάκα λόγω των Μετεώρων. Ως κυβερνητικός βουλευτής θα υποστήριζα
την μείωση των φορολογικών συντελεστών, ώστε να μπορούν να είναι βιώσιμοι
και ανταγωνιστικοί, και μείωση του ΕΝΦΙΑ ο οποίος ανέκοψε την έντονη οικοδομική
δραστηριότητα του Νομού. Στις ανάγκες αυτής της πληθυσμιακής ομάδας
συμπεριλαμβάνουμε και την δραστική μείωση του τραπεζικού δανεισμού που
φρέναρε την δραστηριότητα αυτών των παραγωγικών δυνάμεων που έδιναν
θέσεις εργασίας σε πολλούς Τρικαλινούς. Εκτός, όμως, των παραπάνω μέτρων
χρειάζεται και η δημιουργία υποδομών και συγκοινωνιακών δικτύων (π.χ.
σιδηρόδρομος που βρίσκεται στο 19ο αιώνα που να φτάνει μέχρι τα σύνορα ενώ
σήμερα λειτουργεί μέχρι την Καλαμπάκα) για την επιτυχή διακίνηση των
προϊόντων. Ως βουλευτής θα ασκούσα ιδιαίτερη πίεση στην ολοκλήρωση του οδικού
άξονα Ε-65 που θα συνδέσει τα Τρίκαλα με την δυτική και βόρειο Ελλάδα αλλά και
με τις διεθνείς αγορές μέσω Βαλκανίων και Αδριατικής το οποίο πρέπει να
ολοκληρωθεί το συντομότερο δυνατόν.
Από την άλλη πλευρά, η κοινοβουλευτική μου δράση θα εστιαζόταν και στην
στήριξη του γεωργοκτηνοτροφικού τομέα. Αυτός ο τομέας χρειάζεται αρδευτικά
έργα, προγράμματα εκπαίδευσης νέων αγροτών και νέων τεχνολογιών, και μείωση
του κόστους παραγωγής: Αυτός ο τομέας διαθέτει εκτεταμένες καλλιέργειες όπου
παράγεται βαμβάκι, καλαμπόκι, σιτηρά, κλπ. Αλλά και δυναμικές καλλιέργειες που
τροφοδοτούν τις αγορές με φρούτα, λαχανικά, οπωροκηπευτικά, κλπ. Η ανάπτυξη
και των δύο καλλιεργειών έχει ανάγκη από νερό. Συνεπώς, είναι απαραίτητη η
δημιουργία μικρών και μεσαίων αρδευτικών έργων, εφαρμόζοντας μια νέα υδατική
πολιτική. Επίσης, τα αγροτικά προϊόντα για να γίνουν περισσότερα ανταγωνιστικά
έχουν ανάγκη από προγράμματα εκπαίδευσης νέων αγροτών, εφαρμογών νέων
τεχνολογιών και εύκολης χρηματοδότησής. Όσον αφορά ειδικότερα τον
κτηνοτροφικό τομέα θα πρότεινα πολιτικές που μπορούν να οδηγήσουν στην
μείωση του κόστους παραγωγής (π.χ. χαμηλότοκα δάνεια, βελτίωση βοσκοτόπων).
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